



佐科维政府支持率的新进展

■ 本报评论员:余凡

这一年来,当政府竭尽全力防控疫情、为民谋福时,却遭反对阵营的明枪暗箭,从质疑国企整顿、雅万高铁到接种疫苗;从反对“就业法”(Cipta Karya)、白米出口到肃贪局长;还有大学生(BEM)示威、电力局(PLN)煤炭问题;加上要求解散“反恐特警”(Densus 88)、要求取消东加里曼丹的计划,不禁让多数民众为总统担心,很多沉默基层开始发声了。

《国际日报》于22日刊登亮剑的报道,公布了“印尼政治指标”(IPI)和赛布尔·穆查尼(SMRC)两个民意调查机构对佐科总统支持率的民调结果,显示在重击下,民众对政府的满意度仍保持平稳。证明那些抹黑、挑刺儿及阴谋论的伎俩,已被人民看穿了。

根据IPI的最新调查,民众对佐科总统2022年1月至2月工作表现的满意度总计71%,其中很满意为51%,非常满意20%。IPI执行主任布尔汗努丁(Burhanuddin Muhtadi)于20日在线上介绍会透露,另有10.9%的受访者表示不大满意,3.9%表示很不满意。

该民调是于1月15日至2月17日举行,采用简明的随机抽样方法,通过智能手机上网采访626名成年人。调查的误差幅度为正负4%,置信水平为95%。根据这项调查的结果,民众对佐科维表现的满意度比以前略有下降。参照2021年12月6日至11日举行的“政治指标”调查,佐科维的表现满意度为71.4%,而最新的民调满意度稍降了0.4%。

根据SMRC在2021年12月8日至16日的调查结果,民众对佐科维总统表现

的满意度,有71.7%非常或相当满意,有25.3%的人表示不太满意或不够满意,不晓得或不回答的3%。SMRC随机调查的受访者为2420人,调查的置信水平为96%,误差幅度约为2.2%。

SMRC研究主任德尼(Deni Irvani)去年底在线上介绍会表明,根据2021年12月的SMRC调查,对佐科总统业绩的满意度在过去3个月中有所提高。2021年9月,佐科总统第二届任期的满意度仅50.7%,在10月调查时升为60.1%,而12月时则高达71.7%。

《罗盘网》KOMPAS.com于21日报道,Kompas民调研发部门今年1月下旬调查显示,受访民众对佐科维-马鲁夫政府的满意度总计73.9%,比去年10月调查所得的66.4%提升了不少,甚至成为佐科维总统自2015年执政以来,在所举办的民调中创支持率的最高

值。根据这次“研发民调”的最新调查,受访民众对于政府在民生福利方面的满意度竟高达78.3%,提升了9.7%。政治法律方面达77.6%,提升6.8%。此外,在经济建设方面的满意度提升6.1%,公正执法方面也提升了5.3%;证明政府在这些方面都得到民众的拥护。

总统办公室副主任汝利(Juri Ardiantoro)表示:“总统及副总统全心全意在2024年10月任满前工作,尽力让国家声望及经济成功起飞。”众所周知,政府在防控新冠疫情方面采取了有效而坚定的措施,把疫情引发的负面影响尽量压制下来。此外,政府在实现愿景和目标方面信守承诺,尤其是在地方建设、培养人才及社会福利方面尤为突出。

反对阵营的福利公正党(PKS)副秘书长阿末·法杜尔(Ahmad Fathul Bari)对于民调

的数据不敢表态质疑。他只能特意提醒政府在“民主”及“公正执法”方面尚有不足之处,这两点问题近段时间屡被民众所关注,政府必须尽快改良。别挟持高支持率反而脱离民众作出草率的政策,譬如仓促出台“就业法”,遭举报后被立法院(MK)判以“违宪”。

《点滴网》21日报道,根据今年1月的民意调查结果,佐科维-马鲁夫政府的满意度较去年10月的民调有所上升,而不满意度也从去年10月的33.6%,降至今年1月的26.1%。在非佐科维-马鲁夫选民的群体中,竟然也有54.3%受访民众对政府的工作表示满意。

斗争民主党(PDIP)秘书长哈斯多(Hasto Kristiyanto)于21日表示:“PDIP表示赞赏,也为佐科维-马鲁夫政府取得的成就感到自豪。”“对PDIP来说,所有领域的高满意度是重要的社会资

本,它增强了佐科维总统领导的合法性,以便能快速执行他的战略计划,例如战胜大流行、改善人民福利、激励国家进步,以及将国家首都迁往加里曼丹的努力,确保印尼作为20国集团主席国的威望,帮助改革派在2024年的选举中取得成功。”

民主党(PD)总部(Bappilu)主席安迪(Andi Arief)表示对民调数据感到惊讶,质疑佐科维满意度的准确性。他说:“对政客来说,有一种本能的东西即斗争经验。我的直觉是,目前情况并不好。调查结果似乎与社会正发生的事情相反。我怀疑民调数据。”

诚然,反对党的政客可以“民主”地对政府说三道四,反对阵营的大喇叭仍然“嚣张”地对政府抹黑污蔑;但确凿的民调数据已经告诉大家,大多数民众的眼睛是雪亮的!

确保美元霸权是美国的既定方针

■ 巴厘:意如香

回顾南海仲裁案出炉前几天,美国在南海水域做了一个大动作:派遣两艘航空母舰群,其中包括潜艇、导弹驱逐舰、十多架战机,一万两千个兵,浩浩荡荡开进南海耀武扬威,美国太平洋舰队司令并发出叫嚣“今夜就开战”,剑拔弩张,箭在弦上,几乎中国即将在南海遭受“毁灭性”打击了。殊不知,中国不是先前的伊拉克、利比亚、叙利亚、阿富汗,中国绝不会被动挨打,迅速做出了强势应对,及时出动东海、黄海、南海舰队一百多艘,以及数百架的歼16至歼20的航母杀手舰飞机,凌驾南海,规模空前,在南沙海域里数百枚导弹齐发,强势进行实弹战术演习。为捍卫南海主权,中国动了真格:“敢打战、打硬仗、打胜战”。面对中国的“强硬”过招,美国佬终于手软了,灰溜溜地把航母舰群撤离南海,绕道菲律宾躲进太平洋水域,“及时”避开了与中国“硬拼”。诚如戴秉国所言,就算美国十艘航母群开进南海,中国也不惧怕。一场“航母讹诈”与南海仲裁案“闹剧”,在中国“不怕邪、不怕战、不承认、不实行”的超强发音与强势军力行动中,以及广大的国际正义人士与国家的纷纷质疑,揭露六位法官接受菲律宾三千万美金“仲裁费”,联合国更是公开宣布海牙仲裁庭只代表法官个人意见,不是隶属联合国授权的属下机构,终于在世人的一片笑柄声中,草草收场!

其实美国在南海问题上搅局,以及挥舞关税大棒实施贸易战,是出其在维持全球美元霸权的战略需要下的一个布局,是美国长期来赖于保住美元霸主地位的一个周期律的突发,这必须从美元历史演变的周期发展,来深入探讨美国强求保住美元霸主地位的由来与历史规律,从而从本质上认清美国一路来的霸权行径。

人们知道,美国是二战的最大的赢家,靠着大量出卖军火,在二战时期大发战争财,使得美国在同盟国打败德、日、意之后,迅速发展成唯一的世界经济强国,但却没能使美国成为真正的经济霸权国家。1944年,美国决策者凭着手头拥有全球80%的黄金储备,把美元与黄金挂钩,以35美元兑换1盎司的黄金,称为“布雷顿森林体系”,诱使世界各国愿意以美元作为国际货币储备。但这也仅仅让美国享有20多年的金元强国地位,后来美国发动朝鲜与越南

战争,使美国因战火消耗掉了八千亿美元的军费,而35美元的流失相当于1盎司黄金的流失,这让美国大大吃不消。一些国家如法国乘机把自己拥有的美元大量抛售换成黄金,更使美国坐地不安。

于是1971年8月15日,美国总统尼克松背信弃义宣布废除“布雷顿森林体系”,把美元与黄金脱钩。另外美国又向产油国“欧佩克”施压,逼使产油国于1973年,宣布石油买卖以美元计价,硬是把美元与石油买卖挂钩起来。美国人清楚,世人可以不喜欢美元,但不能没有石油能源,就这样美元又再垄断主宰了国际金融市场,美元成为了世人公认的国际货币储备,这就是美联储一再滥发印制美钞的奥秘,美国成了只“生产”美元,无须发展国内制造业,就能轻易消费世界资源的金元霸主国家。这个时候,美国才真正成为了美元霸主主宰世界的唯一霸权国家。

这一美元霸权优势,一直持续了整百年,但美国不断印制钞票的结果,却也造成了美元充塞市场而走弱贬值,造成通货膨胀。美联储又巧妙地推出虚拟经济配套,大量发行国债与股市证券交易,向全世界销售国债与虚拟经济配套输出美元,以抑制国内通货膨胀。因此美国一面大量印制钞票赚大钱,一面大量发行国债也不赚大钱,美国的财富就取之不绝了,就如前美联储主席贝南克所说:“必要的时候,美联储可以从空中坐直升机给美国人散钱”。全世界的财富有近80%流进美国,美国成了当今真正美元霸权国家,给世界人民带来一波又一波的灾难,是正不来的可悲历史事实。

但美国强行保住美元霸权地位,正面临了“损人利己”、“战争狂人”的千古骂名。据许多学者多年考究,发现美元有衰落的周期,即十年一衰,六年一盛的周期性规律。这个不变的周期率,正在让美国一步一步走进衰落。这可从下列的数据得到印证:

第一周期:1971年至1980年,由于美联储长期超发钞票,100年来印发了10万亿美元,大量的美元在国内流通,使美元不断贬值疲弱,美元衰歇走弱促使美国经济低迷。为了抑制通货膨胀,美国大量发行国债,让美元大量流进国际金融市场去,这时最收益的是拉美国,拉美国国家有了庞大的美元游资,大大刺激了拉美国家的经济繁荣。但好景不长,因美元的持续疲弱对美国不利,出现了经济萧条,1973年发生石油危机,美国借故向拉美国出手,最好

的办法是发动战争,于是爆发了马岛战争,阿根廷在美国“默许”下,向英国属地马尔维群岛发起攻击,引发阿根廷与英国的一场海战,但结果阿根廷惨败。阿根廷的惨败引发了拉美国家的恐慌,经济危机随之而起,这时候美联储及时调高利率,吸引了滞留在拉美国家的美元游资,大规模撤离拉美国,他们纷纷拥进美国,购买美国的国债、期货与证券,一时间美元走势大走强,这一强势美元从1980年到1986年持续了六年,大大带动了美国国内的经济起飞,美国又一次大发战争财了;

第二周期:1986年后,美元又呈现疲弱,一直到1997年。这一时期,美元像洪水般向世界倾泻,尤其是亚洲国家,大量美国美元游资的拥进,造就了“亚洲四小龙”的经济繁荣以及日本等亚洲国家的经济好转,但到了1997年,美联储突然刹车,不再印发美钞,使许多亚洲企业陷入资金不足。另外美国金融大鳄索罗斯开始出手攻击经济最弱的泰国货币泰铢,一个星期内泰铢大副贬值引发货币危机,一下子波及到马来西亚、新加坡、印尼、菲律宾、东南亚金融危机会全面爆发。一发不可收拾,日本、中国台湾、中国香港、韩国都自身难保,美元游资争先恐后纷纷撤离亚洲,美联储更乘机调高利率,大批游资纷纷拥进美国期货与证券市场。美元又走强了,美国佬又顺理成章地收回美元,赚得金盆满钵;美元强势又持续六年到2002年;

第三周期:从2002年到2012年,美元又陷入疲弱的十年,由于美国虚拟经济泡沫破灭,2008年美国爆发次贷银行危机,股市暴跌,美元一再贬值。这时候,为了解套,美国又发动了中东战争,攻打伊拉克、利比亚、叙利亚,目的是搅乱产油国的油价,致使国际油价暴跌,美元因油价暴跌开始走高,但仍不足于大副调高美元汇价。因而这一次美国紧盯人民币,由于中国近三十年来的迅速崛起,人民币的国际化对美元的霸主地位,形成了极大的冲击,是对美国美元霸权的“威胁”。而2008年美国发生次贷银行危机时,美国金融大鳄索罗斯曾试图炒作人民币,企图做空人民币,却栽在中国强大的人民币汇率调控机制上,让索罗斯吃了大亏。如今中美贸易战,人民币不升反降,让美国输华产品在中美贸易战中,更是捞不到任何甜头便宜,美股反而暴跌,美企与国内消费者承受了物价高涨经济下行的极大压力。因而美国企图加大对中

国的军事与经济压力,连手亚太区域“盟国”如日本、新加坡等,对中国实施遏制围堵。挑动钓鱼岛、黄岩岛、南海争端、香港“占中事件”与持续的乱港暴乱,煽动“台独”、鼓吹中国经济即将“硬着陆”、散播网络抹黑谣言、指责中国违反人权等等,目的是以台湾和香港为筹码,搅混东海、南海局势、搅乱中国市场经济,以达到在亚太地区,尤其是要让中国市场的大量美元游资向美国回流,刺激强化疲弱的美元,让美元再次走强。

不料美国这次真正打错了算盘,看错了对象,把中国定性为假想敌的竞争对手,企图压制人民币,为美元霸权扫除障碍。却是不适时地面对了一个正在全面崛起的中国,经济抹黑封锁始终不见效,军事打压更是面临了“吃不好,兜着走”的难堪局面。而且,这次英国脱欧确实打乱了美联储及时调高利率的良机,美国在这难于解困的第三周期里,美元再次走强有望吗?美元霸权到底保得住吗?在南海仲裁案落空后,美国航母落慌而逃的窘境下,眼看着中国“一带一路”与“丝绸之路”,在“亚投行”的驱动下,人民币的国际化已势不可当。专家们预测:将来的世界,必将是人民币、欧元、美元,三分并立的世界经济新格局,美元再也不能独霸兴风作浪了。

但在美元仍居霸主地位的现阶段里,中国又如何在南海问题与中美贸易战中,应对美国遏制人民币的布局中,发挥自身潜力,加以解套“破局”的呢?必须从战略高度认清美国霸权主义在南海问题上,布下“遏制人民币国际化”的这一战略布局,看清美国佬妄图确保美元霸权的野心,看透美元在盛衰周期里的图谋花招,清醒应对,“知己知彼,百战不殆”,诚如习近平所言:“打铁必先自身强”,只有强化自身的国防力量,“敢打战、打胜战”,稳步有序推展人民币国际化,一旦人民币真正成为国际储备货币,美国金元霸权企图遏制中国崛起的图谋就彻底“没辙”了。

面对网络里铺天盖地而来的丑化与矮化中国的网络捏造谣言,不信邪,不上当,更不要轻易受骗,而陷入盲目的民族主义狭隘过激情绪中。脑筋永远保持清醒,“港独”与“台独”——再疯狂再捣乱,也乱不了中国人民用生命与鲜血打下的红色江山,坚定信念,排除网络污染,就心里有数了:

“四海翻腾云水怒,五洲震荡风雷激,要扫除一切害人虫,全无敌。”

巴厘島 Tanah Lot 海神庙

■ 夏之云

是天上降落凡间的蓬莱仙乡吧!

滔滔大海里,只见一座海神庙,在云涌浪托中,展示伟岸与神奇。冉冉飘升的雾气增添其神秘神采,恰似远离城镇的喧嚣,在氤氲烟雾中,致使游人悸动的心,萌生一股肃穆与祥和。

潮起潮落,就像那鬼斧神工的杰作,把一座神庙雕立在海滨巨岩上,随着涨潮退潮或隐或现。当海潮退尽,神庙根基与陆地连接,此时,若非印度兴都教徒,一概不准脚踏海神庙净土,那是印度教徒专属的膜拜圣地,一般游人只能停下步履,从山崖下仰望敬服于神灵的禁绝,探寻那漫过远古时光的神奇。

悠悠天地,仿佛洞察游人的心绪,特地在海神庙对岸,竖起了另一座悬崖,游人尽可攀登聚集在此,隔海远眺,海神庙里兴都教徒虔诚膜拜,尽收眼底,从而慰藉了游人对海神庙的敬畏遐想。

那是印度尼西亚独一无二的神庙,庙宇虽小,有仙则灵,点燃海神庙灵气的是那一群兴都虔诚教众,每逢祭神吉日,男男女女信众,都会穿着素白盛装,耳边插花,头顶高高的供品,进庙膜拜,面对崇敬的神灵,祈福许愿,颂响虔诚祷告,国泰民安。

游客登高望海,只见大海浩瀚无际,看海不看山,未免遗憾,但这里悬崖与海浪相依,山山水水,惊涛拍岸,更显其惊艳旖旎风光。其时坐在崖顶餐厅,品尝椰汁,极目夕阳西下,映照出晚霞朵朵,与圣洁的海神庙相呼应,庙宇在云蒸霞蔚中,更显瑰异神秘,犹似海市蜃楼飘渺虚幻。

悬崖脚下,飘渺的白浪花,有节奏地冲击着岩石,洒洒巨响,仿佛唱响梵音歌,传递着神灵的祝福,召唤着人们心底的温馨与祥和。在落日余晖下,让咸咸湿湿的海风,轻柔吹拂,抚慰着游倦神疲的游人,一粒清凉椰水,解渴提神。在一片笑声中,倦意全消,那份怡情该是多么诗情画意啊!

传说在海神庙对面的岩壁洞里,有数条白灵蛇,说是神庙的保护神,常年在洞里潜修,春来秋往,吸取日月精华,据说已化为蛇精,是否得道成仙?不得而知。但游人出于好奇,纷纷鱼贯入内观赏,当然必须付费才得以进入。只是出来的人都觉得摸不着头脑,看不出什么苗头,迷幻般的真假,许是肉眼凡胎,白蛇精不愿显灵吧?何必寻根究底——就让白蛇精化为美丽的精灵神话,招引五湖四海的游人,络绎不绝前来神仙岛旅游观赏吧!

这座拥有古朴气质和深厚民俗底蕴的海边圣洁之地——海神庙与灵蛇洞。伴随着岁月流程,海风细雨,相辅相成,相互烘托,竖起峇厘神仙岛一方神圣的旅游乐土,招揽了广大的五湖四海游人,海神庙的神威彰显无遗,带来了神仙岛极大的商机,造福了峇厘神仙岛——千秋万代!

走进大自然,与大自然喁喁私语,闻名遐迩的峇厘神仙岛,正是现代文明喧嚣中,不可或缺的精神绿地,是人类心灵栖息的净土乐园。

青山绿水,白云苍狗,婀娜多姿的旖旎风光,迎面扑来,不知迷醉了多少游人的流连忘返,风靡了多少骚人墨客放歌吟诵,此景只应天上才有。来到 Tanah lot 海神庙,已经不知置身天上还是人间了……



漫画 王锦松(原载《联合早报》)